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Szerk. az olvasóhoz 
 
 
Ha negyedévente is, nem könnyű a szerk.-
nek valami eredetien új gondolattal felvezet-
nie az egyre nagyobb energiákkal összera-
kott folyóiratszámot. (A felfokozott energia -
függőséget az váltja ki, hogy szerzőink, sőt: 
olvasóink java lassan – a mi nekrológ-fej -
fáinkkal is regisztráltan – elköltöztek olyan 
közegbe, ahonnan nem tudnak kommuni-
kálni velünk, s főképp nem számunkra be-
küldött írásokkal. A folyóirat egy-egy ka-
rakteresen meghatározott nemzedékekhez 
kötődő műfaj, ha tündöklő példánk: a Nyu-
gat ez alól a szabályt erősítő kivételt is ké-
pezett e törvényszerűség alól.) 

Ettől lehetne még újdonságokkal dobá-
lózni – például egy-egy, az aktuális szám-
ban megpendített vagy kitárgyalt témához 
kapcsolódva. (Azért all after all, hitünk sze-
rint ez a számunk is kínál ilyen kapaszko-
dókat.)  

Az egyhangúságot az a generálszósz-có-
resz jelenti, ami elönti a szerzők és olvasók 
életét „e földön”. Ilyen volt a Covid fenye-
getése, amely két évig meghatározta a min-
dennapjainkat. S most ilyen az évfordulóján 
a napokban túllendült háború. Ama ukraj-
nai, de ami a Covidhoz hasonlóan globáli-
san a pórusokig befolyásolja a terepet – 
amit hagyományaink szerint szép kultúra-
virágokkal illene benépesítenünk.  

Darab ideig persze lehetne úgy alakos-
kodni, hogy nincs háború – ilyen ma a bu-
dapesti (európai) utca képe; paradoxon vol-
tát minden percben átérezzük –, de ez kö-
zegünkben felérne a hazugsággal. 
Különösen a holokauszt népe – „túlélő” 
vagy másod-harmad-sokadik generációja, 
egyre megy – részéről lenne ez bűnös szem-
lehunyás, hiszen a zsigereinkben él az apo-
kalipszis lángjának közelsége, amely ismét 
körülöttünk nyaldos.  

Ez a helyzet ugyan nem teszi mérlegre 
munkánk (létezésünk) eredményét, mert 
ezt a számlát nem mi állítjuk ki, de kételye-
ket ébreszt afelől, hogy igyekezetünk (szel-
lemünk) hasznos -e, vagy egyáltalán: fönn 
maradhat-e. Ha másképp nem, humuszként 
– ami termő talajt biztosít valamilyen körvo-
nalazhatatlan, de mégis biztos folytatásnak. 

Van, lehet-e folytatás? 
Olyan tanúszerepbe kényszerítettünk – 

kivételes pozíció –, amely előtt most fölrém-
lik egy sok százéves hagyománylánc vége, 
más szóval: folytathatatlansága. 

Kivételes szerep, megfigyelőpont. Noha 
sem a történelembe való különös behelye-
zettség, sem annak a felismerése a lehető 
legkevesebb örömmel vagy elégedettséggel 
sem tölthet el. 

Épp ellenkezőleg…
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